3.1 Bevezetés a geometriaba

Halmazok, csoportositasok

Emlékezteto:

Azonos tulajdonsaggal rendelkezé elemek tartoznak kézos halmazba.

pl.: Alogikai készlet elemeibdl:
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1. Helyezd el a halmazabraba a természetes szdmokat egytdl tizenotig a megfeleld

helyre!
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Paros szamok

(- /15 pont)

Természetes szamok 1-15-ig \

Kétjegyli szamok
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2. Dontsd el, hogy az allitas igaz vagy hamis az abran lathaté halmaz elemeire!

Aldhuzassal jelold a helyes valaszt!

a) Egy kivételével mind teli.

b) Négy szin fordul eld a halmazban.

c) Kettd nagy van a halmazban.

d) Van kis sarga haromszog koztik.
e) Van nagy kor koztiik.

f) Kékbol van a legtobb.

g) Tiz eleme van a halmaznak.

igaz/hamis e N

igaz/hamis
wrans | O Il A
igaz/hamis
igaz/hamis
igaz/hamis

igaz/hamis A J




3. Nevezd meg a sikidomokat! Parositsd az drakat a kiilonboz6 sikidomokkal (ird be

a megfelel6 alakzat betiijelét az 6ra elé)! (T /12 pont)
Alakzat Alakza,t Betli Ora
elnevezése
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Test, feliilet, vonal, pont
Emlékeztet6:

A testeket feliilet hatarolja. A feliileteket darabolhatjuk. Ezeket a darabokat vonalak
hataroljak. Amikor egy vonalat feldarabolunk, akkor a darabokat pontok hataroljak.

Az egyenest tetszdleges hosszusagunak képzeljiik. (Szemléletesen: végtelen hosszu
kifeszitett cérnaszal)

Az egyenest egy pontja két félegyenesre, két kiilonb6z6 pontja pedig két félegyenesre és

egy szakaszra vagja. ,
félegyenes P félegyenes
félegyenes szakasz félegyenes
A

B
Két pont tavolsaga egyenld az ket 6sszekotd szakasz hosszaval.

4. Az abran 1év6 szakaszok hosszat ismerjiik: AB = 2,5cm, BC =3 cm, CD = 5 cm.

D
C
A B
Szamitsd ki az alabbi szakaszok hosszat! (T /4 pont)
AC = cm DB = cm
BD = cm AD = cm

5. A sikon megjeloltiink 5 pontot, és megfogalmaztunk néhany allitast.
Karikazd be az igaz 4llitasok betijelét és hizd at a hamis Allitdsokat!
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a) Tudunk olyan egyenest rajzolni, amely a pontok egyikén sem halad at.

b) Az 5 pontbdl legalabb 3 pont egy egyenesre esik.

c) Van olyan vonal, amely minden ponton athalad.

d) Az 5 pontbdl van olyan 4 pont, amire egy kozos egyenes fektethetd.

e) Van olyan egyenes, amely a sikot két olyan félsikra bontja, amelyiknek az
egyikén 3, a masikan 2 pont fekszik.



A sz0g
Emlékezteto:

Az egy pontbdl kiindulé két félegyenes a sikot két szogtartomanyra osztja.

nullszog derékszog egyenesszog teljesszaog

Ha a hegyesszog, akkor: 0° < a < 90°
Ha f§ tompaszog, akkor: 90° < g < 180°
Ha y homoruszog, akkor: 180° < y < 360°

egy fok = hatvan szégperc
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a = 25°38’ L= 38°45’ hegyesszog tompaszog homoruszog
szogek Osszege: a + 8 = 63°83" = 64°23’

6. Ird aszog abraja elstti téglalapba a megfeleld szog betiijelét!

A | derékszog \b\

B | egyenesszog

C | homoruszog

E | hegyesszog

\
D | tompaszog 2)




7. Szamitsd ki az 6sszegeket és hatarozd meg a kapott szog tipusat!

.......... /8 pont)
a B a+p tipusa
38°42" | 21°39’ 59°81' = 60°21’ hegyesszog
82°31' 38°12’
134°52' | 61°28’
75°54" | 104°06’
186°25' | 173°35’

8. Mekkora szoget zar be az 6ra két mutatéja? Ird a kép ald a mutatdk altal bezart
kisebb szoget!

(Segitség: A teljes szoget, 360°-t felosztottuk egyenl6 részekre...)

Osszesen:

.......... /60 pont)




